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11. (B) Erinevaid n&dalap&evi on 7. Et kdik poisid on sundinud erineval
nadalapaeval, saab poisse klassis olla maksimaalselt 7. Kuna uue &pilase tuleku
korral voib selles klassis juba olla poisse, kes on suindinud samal nadalapaeval,
oligi klassis poisse tapselt 7. Kalendrikuid on 12. Et kéik tidrukud on stindinud
erineval kuul, saab tldrukuid olla maksimaalselt 12. Uue &pilase tuleku korral
voib klassis olla ka tudrukuid, kes on stndinud Uhel ja samal kuul. Jarelikult oli
tidrukuid selles klassis tapselt 12. Kokku oli selles klassis opilasi seega
7+12=19.

12. (C) Taiendame joonist nii, et tekiks ristkilik ABCD. Et D M C
Ulemise ruudu alumise kulje keskpunkt asub alumiste ruutude
Uhises tipus, on selle ristkiliku ABCD mddtmed 1,5 ja 2 KL
pikkuslihikut. Tumedaks varvitud viisnurga pindala S saame, kui
ristkiliku ABCD poolest pindalast lahutame sellise valge
ristklliku KLCM pindala, mille m&6tmed on 1 ja 0,5. Seega A B
S=(2-15):2-1-0,5=1,5-0,5 =1 pindala Uhikut.

13. (B) Vordusesse kirjutatud arvude summa on 24. Et saada summaks 0, peab
plussmarkidega arvude summa olema pool arvust 24. Seega tuleb alates teisest
arvust panna plussmarke nii palju, et plussmarkidega arvude summa oleks 10.
Plussmarke tuleb kasutada vahem, kui plussmark seisaks suuremate Natural-
arvude ees. Kuna arvudest suurim on 5, siis on selge, et vaid Uhest plussmargist
ei piisa. Kui panna plussmark kahe 5 ette ja Ulejaénute ette miinusmark, siis
saamegi ndutud tulemuse
2-0-1+5-2-0-1+5-2-0-1-5=0.
Seega tuleb vordusesse panna ainult 2 plussmarki.

14. (D) Et 1 liiter on 1 dm3, siis Uhele ruutmeetrile langenud vee ruumala oli
15 dm3 ehk im3. Veekihi paksus Uhel ruutmeetril oli seega LI 0,015 m
1000 1000

ehk 1,5 cm. Valibassein, sigavusega 1 m, oli enne vihma taidetud poolenisti
ning veetaseme tdus 1,5 cm vorra ei pdhjustanud vee aravoolu Ule basseini
serva. Seega tdusis veetase ka basseinis 1,5 cm vdrra.

15. (E) Kui kdik 10 oksa oleksid ainult lehtedega, siis oleks lehti 5-10 =50 ja

see oleks Uhtlasi lehtede suurim vdimalik arv. Kui Uks vaid lehtedega oks
asendada Oiega oksaga, vaheneks lehtede arv 5 — 2 =3 vdrra. Kui kdik oksad
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oleksid diega oksad, oleks lehti 2 - 10 = 20, mis on ka vahim véimalik lehtede
arv. Seega lehti voib olla 50, 47, 44, 41, 38, 35, 32, 29, 26, 23 v&i 20, mis kdik
erinevad arvudest 45, 39, 37 ja 31.

16. (C) Kui paberist ruudu pindala on S cm?, siis volditud viisnurga pindala on
sellest %vérra vaiksem, ehk on %S cm?. Et S ja %S on jarjestikused

naturaalarvud, siis S — %S =1 ehk %S =1, millest saame, et esialgse ruudu

pindala S = 8 cm?.

17. (B) Olgu ristkiliku kiilgede pikkused x cm ja y cm. Raheli liidetud kolme kiilje
pikkuste korral saame vorduse 2x +y =44 ja Marta liidetud kilgede korral
saame vorduse x + 2y =40. Liites kahe saadud voérduse vastavad pooled,
saame vorduse 3x+ 3y =84, millest x+y=28. Seega antud ristkiliku
Umbermddton 2 -(x +y) =2 - 28 = 56 cm.

18. (C) Olgu testi teinute arv n. Et 60% neist sooritas testi edukalt, siis testi
edukalt sooritanute arv oli 0,6n ja mittesooritanute arv 0,4n. Et testi teinute
keskmine tulemus oli 6 punkti, siis kogusid kdik testis osalejad kokku 6n punkti.
Kuna testi edukalt sooritanute keskmine oli 8 punkti, siis kogusid edukalt
sooritanud kokku 0,6n - 8 = 4,8n punkti ja mittesooritanud kokku 6n —4,8n = 1,2n
punkti. Seega oli testi mittesooritanute keskmine 1,2n : 0,4n = 3 punkti.

19. (C) Tahistame kujundit moodustavate 16iku- roheline ~ ? roheline
de otspunktid joonisel naidatud viisil. L6ik BC B D F H
tuleb varvida punaseks, sest see on Uhine kulg

kolmnurkades ABC ja BCD, milles on juba iks ZA C E G

killg véarvitud vastavalt siniseks ja roheliseks.  S"ne sinine
Analoogiliselt arutledes saame, et ka 16ik FG tuleb varvida punaseks. Kolmnurga
BCD kiilg CD tuleb varvida siniseks, sest selles kolmnurgas on juba nii roheline
kui ka punane kulg. Kolmnurgas DEF tuleb kilg EF varvida roheliseks, sest see
on ka kilg kolmnurgas EFG, milles juba on nii punane kui ka sinine kiilg. Loik
DE, kui kolmnurkade CDE ja DEF uhine kulg, tuleb varvida punaseks, sest Uhes
neist juba on sinine ja teises roheline kiilg. Lépuks ndeme, et kolmnurga DEF
kisimargiga méargitud kulg DF tuleb varvida siniseks, sest selles kolmnurgas on
juba nii punane kui ka roheline kulg.

20. (B) Ulesande tingimustest parema Ulevaate saamiseks kirjutame iga dpilase
nime esitdhe jarele tema vastuses sisaldunud 6ppijate arvu P-0, E-1, M- 2,
R -3, K-4. Pelle ei vastanud ausalt, sest ausa vastuse korral oleks tema ju
kodus &ppinud ja mittedppijate arv ei saaks olla 0. Kuna Pelle valetas siis pidi
olema vahemalt Uks, kes 6ppis kodus ja raakis ka tétt. Kuid Elle, Miku, Riho ja
Karli vastustes on dppijate arvud kdik erinevad, Seega saab t6tt radkida vaid Uks
neist ja see on Elle.
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